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Wyjaśnienia (II) i Modyfikacje (II) treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia 

 

Szanowni Państwo, 

Zamawiający informuje, że w przedmiotowym postępowaniu w trybie art. 38 ust. 1 i 1a ustawy z dnia 

29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2019 r. poz. 1843 ze zm.), zwana dalej 

„ustawą Pzp”, wpłynęły do Zamawiającego zapytania do treści Specyfikacji Istotnych Warunków 

Zamówienia (dalej: „SIWZ”).  

I. Zamawiający, na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy Pzp, przekazuje treść pytań (pisownia oryginalna) 

wraz z wyjaśnieniami. 

Pytanie nr 1  

1. Mając na uwadze ustanowione w postępowaniu kryteria oceny ofert: 

• Długość gwarancji na Laptopa / Waga: 15 

• Termin dostawy / Waga: 10 

• Pojemność dysku SSD / Waga: 5 

• Czas pracy na baterii wg dokumentacji producenta / Waga: 5 

• Waga Laptopa /Waga: 5 

• Cena - Waga: 60 

Pragniemy zwrócić uwagę Zamawiającego, że w obecnej sytuacji epidemicznej, zarówno w Polsce, jak 
i na świecie ustanowione przez Zamawiającego kryterium oceny ofert w postaci punktowanego 
skrócenia terminu dostawy i realizacji zamówienia będzie de facto kryterium „sztucznym” i nie 
gwarantuje Zamawiającemu uzyskania założonego celu, w tym przypadku szybszej realizacji 
przedmiotu zamówienia a jedynie może faworyzować nierzetelnych Wykonawców, którzy zaoferują 
skrócony termin realizacji wyłącznie po to, by uzyskać maksymalną możliwą ilość punktów. 
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Kryteria oceny ofert są jednym z czynników, które wpływają na efektywność i racjonalność wykonania 
zamówienia. Poza cenowe kryteria oceny ofert pozwalają na uzyskanie najkorzystniejszego bilansu 
ceny i „jakości”, tym samym pozwalają na wybór oferty będącej najbliżej preferencji Zamawiającego. 

Mając jednak na uwadze obecną sytuację epidemiczną, związaną z rozprzestrzenianiem się wirusa 
SARS-CoV-2 wywołującego chorobę pod nazwą COVID-19 i związaną z tym, bardzo niestabilną 
sytuację na wielu rynkach, w tym w szczególności: wzrost zachorowań powodujący problemy 
kadrowe, zmieniające się obostrzenia wprowadzane przez rządy różnych państw, przerywane procesy 
produkcji laptopów, brak komponentów do produkcji laptopów, zatrzymane łańcuchy dostaw nie tylko 
w Polsce, ale i na świecie - ustanowione kryterium nie koreluje z rzeczywistymi i realnymi 
możliwościami Oferentów do złożenia zobowiązania w tym zakresie. 

W świetle obecnej sytuacji, terminy dostawy laptopów deklarowane przez czołowych światowych 
producentów, wynoszą obecnie ok. 3 miesiące. 

Ponadto wskazujemy, że art. 15r pkt. 4 ustawy z dn. 31.03.2020r. o zmianie ustawy o szczególnych 
rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych 
chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych innych ustaw pozwala 
na zmianę terminu wykonania umowy lub jej części właśnie w przypadku stwierdzenia okoliczności 
związanych z wystąpieniem Covid-19, które mogą wpłynąć lub wpływają na należyte wykonanie 
umowy, co w obecnej sytuacji jest bardzo realne i prawdopodobne. Ponadto zgodnie z art. 15r1 
Zamawiający nie może z tego tytułu potrącić Wykonawcy kar umownych. Punktowanie zatem 
skrócenia terminu realizacji w obecnej sytuacji będzie kryterium nie spełniającym swojej podstawowej 
funkcji. 

Prosimy zatem o zmianę kryteriów oceny ofert wykreślając z nich termin realizacji zamówienia. 

Odpowiedź na pytanie nr 1 

Zamawiający informuje, że podtrzymuje postanowienia SIWZ. 

 

Pytanie nr 2 

Zamawiający wymaga, aby zaoferowany procesor laptopa uzyskiwał w teście wydajnościowym 
minimum 6000 pkt. (kolumna Passmark CPU Mark) w benchmarku CPU dostępnym, na stronie: 

https://www.cpubenchmark.net/cpu_list.php i jednocześnie procesor powinien pochodzić z linii 
produkcyjnej, której pierwsza produkcja tego procesora jest nie starsza niż z II kw. 2020 r. 

Zapis powyższy wyraźnie wskazuje na preferencję Zamawiającego tj. procesor AMD Ryzen 3 4300U, 
którego wydajność i data rozpoczęcia produkcji spełniają wymagania i jednocześnie wyklucza 
możliwość zaoferowania laptopa z konkurencyjnym procesorem INTEL i5-10210U, którego wydajność 
we wskazanym teście CPU Benchmark przekracza wymagany punktowy próg wydajności (wynosi ok. 
6500 pkt), a z postępowania eliminuje go jedynie data rozpoczęcia produkcji: III kwartał 2019 r., która 
jest wcześniejsza niż wskazana przez Zamawiającego. 

Zgodnie z art. 29. ust. 2 ustawy Pzp: 2. Przedmiotu zamówienia nie można opisywać w sposób, który 
mógłby utrudniać uczciwą konkurencję oraz ust. 3: 3. Przedmiotu zamówienia nie można opisywać 
przez wskazanie znaków towarowych, patentów lub pochodzenia, źródła lub szczególnego procesu, 
który charakteryzuje produkty lub usługi dostarczane przez konkretnego wykonawcę, jeżeli mogłoby 
to doprowadzić do uprzywilejowania lub wyeliminowania niektórych wykonawców lub produktów, 
chyba że jest to uzasadnione specyfiką przedmiotu zamówienia. 

Naszym zdaniem data rozpoczęcia produkcji danego modelu procesora nie powinna w żaden sposób 
wpływać na możliwość jego zaoferowania w postępowaniu, skoro spełnia on wszystkie wymagania 
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techniczne i wydajnościowe określone w specyfikacji. Wskazany przez nas procesor referencyjny 
INTEL i5-10210U jest nowoczesnym procesorem laptopowym, pochodzącym z najnowszej 10-tej 
generacji procesorów firmy INTEL i jest montowany w wielu najnowszych, dostępnych obecnie na 
rynku laptopach. Jeśli poprzez wskazanie daty rozpoczęcia produkcji procesora w II kw. 2020 intencją 
Zamawiającego było to, żeby uniknąć sprzętu starszego typu (tj. wyprodukowanego w latach 
wcześniejszych i zalegających w magazynach) to wskazujemy, że w przypadku procesorów utrzymują 
się one na rynku przez okres ok. 2-3 lat i dopiero po tym czasie są one wypierane z rynku przez 
nowsze modele. W tej sytuacji laptop z procesorem INTEL i5-10210U, który „jest starszy” od swojego 
konkurenta procesora AMD Ryzen 3 4300U zaledwie o pół roku, jest obecnie jak najbardziej 
współczesnym, nowoczesnym, konkurencyjnym i równoważnym rozwiązaniem w stosunku do 
preferowanego przez Zamawiającego laptopa ze wskazanym procesorem AMD. 

W światle powyższych rozważań wnosimy o dopuszczenie możliwości zaoferowania w laptopów z 
procesorem INTEL i5-10210U, którego produkcję rozpoczęto w III kw. 2019 r., przy spełnieniu 
wszystkich pozostałych wymagań specyfikacji. 

Odpowiedź na pytanie nr 2  

Zamawiający dokonał Modyfikacji nr 1 i 2. 

 

II. Zamawiający, na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Pzp, dokonuje wskazanych niżej zmian treści 
SIWZ. 

Modyfikacja nr 1 

Zamawiający dokonał Modyfikacji SIWZ poprzez zmianę treści w Załączniku nr 9 do SIWZ w wierszu 

nr 2, kol. nr 3. 

 

Dotychczasowa treść: 

2 Procesor 
Wielordzeniowy, zgodny z architekturą x86-64, obsługujący 64 bitowe 
instrukcje, umożliwiający uzyskanie w teście wydajnościowym minimum 6000 
pkt.  w dowolnym dniu w okresie od dnia publikacji ogłoszenia o zamówieniu 
do dnia złożenia oferty w przedmiotowym postępowaniu (kolumna Passmark 
CPU Mark) w benchmarku CPU dostępnym, na stronie:  

https://www.cpubenchmark.net/cpu_list.php 

Procesor powinien pochodzić z linii produkcyjnej, której pierwsza produkcja 
tego procesora jest nie starsza niż z II kw. 2020 r. Datę pierwszej produkcji 
podanego procesora musi potwierdzać strona producenta (w tym podstrony): 
https://ark.intel.com/content/www/pl/pl/ark.html#@Processors lub 
https://www.amd.com/en/products/specifications/processors 

 

Otrzymuje brzmienie: 

2 Procesor Wielordzeniowy, zgodny z architekturą x86-64, obsługujący 64 bitowe 
instrukcje, umożliwiający uzyskanie w teście wydajnościowym minimum 6000 
pkt.  w dowolnym dniu w okresie od dnia publikacji ogłoszenia o zamówieniu 
do dnia złożenia oferty w przedmiotowym postępowaniu (kolumna Passmark 
CPU Mark) w benchmarku CPU dostępnym, na stronie:  

https://www.cpubenchmark.net/cpu_list.php 

Procesor powinien pochodzić z linii produkcyjnej, której pierwsza produkcja 
tego procesora jest nie starsza niż z III kw. 2019 r. Datę pierwszej produkcji 

https://www.cpubenchmark.net/cpu_list.php
https://ark.intel.com/content/www/pl/pl/ark.html#@Processors
https://www.amd.com/en/products/specifications/processors
https://www.cpubenchmark.net/cpu_list.php
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podanego procesora musi potwierdzać strona producenta (w tym podstrony): 
https://ark.intel.com/content/www/pl/pl/ark.html#@Processors lub 
https://www.amd.com/en/products/specifications/processors 

 

 

Modyfikacja nr 2 

Zamawiający dokonał Modyfikacji SIWZ poprzez zmianę treści w Załączniku nr 10 do SIWZ w 
wierszu nr 2, kol. nr 3. 

Dotychczasowa treść: 

2 Proces
or 

Wielordzeniowy, zgodny z architekturą x86-64, 
obsługujący 64 bitowe instrukcje, umożliwiający 
uzyskanie w teście wydajnościowym minimum 6000 
pkt.  w dowolnym dniu w okresie od dnia publikacji 
ogłoszenia o zamówieniu do dnia złożenia oferty w 
przedmiotowym postępowaniu (kolumna Passmark 
CPU Mark) w benchmarku CPU dostępnym, na stronie:  

https://www.cpubenchmark.net/cpu_list.php 

Procesor powinien pochodzić z linii produkcyjnej, 
której pierwsza produkcja tego procesora jest nie 
starsza niż z II kw. 2020 r. Datę pierwszej produkcji 
podanego procesora musi potwierdzać strona 
producenta (w tym podstrony): 
https://ark.intel.com/content/www/pl/pl/ark.html#@
Processors lub 
https://www.amd.com/en/products/specifications/pr
ocessors 

Producent 

procesora………………………… 

Model 

procesora………………………………. 

Wynik  teście wydajnościowym 

………….. pkt. na dzień 

………………… (kolumna Passmark 

CPU Mark) w benchmarku CPU 

dostępnym na stronie: 

https://www.cpubenchmark.net/cpu_

list.php 

 

 

 

Otrzymuje brzmienie: 

2 Proces
or 

Wielordzeniowy, zgodny z architekturą x86-64, 
obsługujący 64 bitowe instrukcje, umożliwiający 
uzyskanie w teście wydajnościowym minimum 6000 
pkt.  w dowolnym dniu w okresie od dnia publikacji 
ogłoszenia o zamówieniu do dnia złożenia oferty w 
przedmiotowym postępowaniu (kolumna Passmark 
CPU Mark) w benchmarku CPU dostępnym, na stronie:  

https://www.cpubenchmark.net/cpu_list.php 

Procesor powinien pochodzić z linii produkcyjnej, 
której pierwsza produkcja tego procesora jest nie 
starsza niż z III kw. 2019 r. Datę pierwszej produkcji 
podanego procesora musi potwierdzać strona 
producenta (w tym podstrony): 
https://ark.intel.com/content/www/pl/pl/ark.html#@
Processors lub 
https://www.amd.com/en/products/specifications/pr
ocessors 

Producent 

procesora………………………… 

Model 

procesora………………………………. 

Wynik  teście wydajnościowym 

………….. pkt. na dzień 

………………… (kolumna Passmark 

CPU Mark) w benchmarku CPU 

dostępnym na stronie: 

https://www.cpubenchmark.net/cpu_

list.php 

 

 

 

https://ark.intel.com/content/www/pl/pl/ark.html#@Processors
https://www.amd.com/en/products/specifications/processors
https://www.cpubenchmark.net/cpu_list.php
https://ark.intel.com/content/www/pl/pl/ark.html#@Processors
https://ark.intel.com/content/www/pl/pl/ark.html#@Processors
https://www.amd.com/en/products/specifications/processors
https://www.amd.com/en/products/specifications/processors
https://www.cpubenchmark.net/cpu_list.php
https://www.cpubenchmark.net/cpu_list.php
https://www.cpubenchmark.net/cpu_list.php
https://ark.intel.com/content/www/pl/pl/ark.html#@Processors
https://ark.intel.com/content/www/pl/pl/ark.html#@Processors
https://www.amd.com/en/products/specifications/processors
https://www.amd.com/en/products/specifications/processors
https://www.cpubenchmark.net/cpu_list.php
https://www.cpubenchmark.net/cpu_list.php


Strona 5 z 5 

 

 

 

Zamawiający informuje, że termin składania i otwarcia ofert ulega zmianie. 

Termin składania ofert upływa dnia  04.12.2020 roku o godz. 10:30. 

Termin otwarcia ofert wyznaczony zostaje na dzień 04.12.2020 roku na godz. 13:00. 

Miejsca składania i otwarcia ofert pozostają bez zmian. 

 

Załączniki: 

Zmodyfikowany Załącznik nr 9 do SIWZ: Załacznik nr 9 do SIWZ modyfikacja 2 

Zmodyfikowany Załącznik nr 10 do SIWZ: Załacznik nr 10 do SIWZ modyfikacja 2 (.pdf; .docx) 
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